

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATORCEN

DIRECCION Y ADMINISTRACION: MOBA, 3, 4 y 5 Año XXVII TELEF. 1973 JUEVES 11 FEBRERO DE 1937 NUMERO 8.435 FRANQUEO CONCERTADO

En la provincia de Málaga, se ha normalizado la vida, funcionando trenes y los autobuses y en la capital los tranvías

LA MISERIA QUE REINA EN TODA LA PROVINCIA ES ESPANTOSA, HABIENDOSE TENIDO QUE DEDICAR LAS FUERZAS VENCEDORAS A AUXILIAR A TANTOS NECESITADOS VICTIMAS DEL SALVAJISMO ROJO

Impresionante aspecto de la capital malagueña, después de la devastación de que fué objeto bajo el dominio rojo. — Los últimos momentos de los rojos fueron de completa barbarie. — Y prosigue la ofensiva por la carretera de Almería, hallándose ya las fuerzas de Franco en las proximidades de Motril, según dijo anoche, en su charla, el General Queipo de Llano, que está a unos 70 kilómetros al este de Málaga. — Según la Agencia Reuter, los rojos tuvieron 5.000 bajas y los nacionales sólo 350. — Dicese que el Generalísimo irá a Málaga a fines de la presente semana

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas asta las 20 horas del día 10 de Enero:
EJERCITO DEL NORTE:
6.ª y 8.ª Divisiones y División de Avila, Soria y Madrid. — Sin éxito, con ligeros tiros.
EJERCITO DEL SUR:
El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de la Real, siendo rechazado y cogiéndole 290 cadáveres con sus pertrechos.
Otros pequeños intentos de ataque en los sectores de Tojar y Pines de Guadalupe, fueron rechazados, causando numerosas bajas.
En la provincia de Málaga, se ha normalizado la vida, funcionando trenes así como las demás vías de autos. En la capital, funcionan los tranvías, llegando hasta el barrio del Carmen.
La espantosa la miseria que reina

en toda la provincia. Las fuerzas vencedoras se han dedicado a auxiliar a tantos necesitados victimas del salvajismo rojo. El botín cogido alcanza una cifra elevadísima, principalmente en material de guerra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

La actividad de nuestra aviación se hizo destacar con el hundimiento en el puerto de Almería de un barco de 2.500 toneladas.

En un combate aéreo en la región de Granada, fueron derribados dos bimotrices rojos.

Entre los partes hallados en el aeródromo de Málaga hay una carta en la que se da cuenta de que un caza enemigo, tripulado por un ruso llamado Casimiro, fué derribado el día 1.º del actual.

Salamanca, 10 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DIA DE AYER EN EL FRENTE DE MADRID

Única del enviado especial de la Oficina de Prensa de Salamanca, captada por "Radio EA 6 AF")

El día de hoy es un maravilloso día de victoria; por lo visto, el enemigo va a favorecer ahora con una ráfaga de tiempo espléndido, que seguramente sabremos aprovechar.

En este sector de Madrid, la jornada ha sido tranquila limitándose al actual fuego de cañón y tal cual como en las líneas de vanguardia, más consecuencias y, en realidad, que ni siquiera pongamos mucha atención en darles réplica. No obstante la pena. En nuestro campo no hemos en la estupidez de gastar la munición en salvajes, la aprovechamos como veremos por lo que si-

en cada paso tropezamos con pruebas innegables de la importancia del fuego infligido al enemigo en los pasados días de operaciones, por lo que cuando nuestra labor cariñosa de dar sepultura a los muertos practica con gran actividad, son los cadáveres rojos que han quedado en el campo, que hay tarea, para varios días.

Este ataque ofensivo se ha visto frenado por nuestra diligencia, a pesar por la cantidad de armas que se han encontrado empacetas, así como el gran número de cadáveres de municiones que estaban en el almacén. La ofensiva roja se pensaba realizar en seguida, probablemente cuanto mejorase el tiempo. La misión de nuestro mando de operación del sábado, domingo y lunes cuando caía en estas regiones un verdadero diluvio y las tierras parecían ser imposible todo avance marcial, hecho fracasar el plan enemigo ya no puede realizarse, primero

porque le hemos destrozado sus unidades de ataque y después por haber quedado en nuestro poder posiciones de tal valor estratégico que hacen de todo punto imposible cualquier intento.

Ayer tarde recogí la prueba fehaciente de aquella aseveración del parte oficial y de nuestros comunicados anteriores, según los cuales la carretera de Valencia había quedado totalmente cortada por nuestro fuego.

En efecto, a media tarde del día de ayer intentó pasar hacia Madrid desde el pueblo de Vaciamadrid un convoy de viveres compuesto por una veintena de camionetas. Al llegar las primeras al lugar donde empiezan a surtir efecto nuestros fuegos de fusil y ametralladora, dos conductores de los primeros coches sufrieron las ráfagas de nuestras armas automáticas y debieron quedar muertos empuñando los volantes porque las siete primeras camionetas quedaron paradas, algunas volteadas en la carretera de Valencia y las demás dieron marcha atrás, situándose al resguardo de unos taludes y regresar a Arganda. Esta mañana seguían las siete camionetas en el mismo sitio donde fueron dejadas y ya no se ha visto volver a intentar el paso a ningún coche ni peatón. Excusamos subrayar la importancia de este hecho y el efecto que habrá producido en Madrid cuando de él se percaten.

Dos milicianos pasados en la noche última por este sector, dicen que desde anoche hay una guardia roja en el puente de Arganda, que advierte a cuantos vienen del lado de Valencia la desviación que han de tomar por carreteras de tercer orden para poder alcanzar las puertas de Madrid. El procedimiento de callar nuestras victorias continúa reportándonos gran ventaja por no haber dicho los rojos este sector. En La Marañosa se hicieron siete prisioneros que llegaron a este sitio muy tranquilamente sentados en un gran coche, creyendo que la fábrica y casas que la circundan aún estaban en su poder.

De los siete prisioneros, cinco eran personalidades marxistas dirigentes de Albacete, Murcia y Cartagena, por que de estas tres provincias eran las fuerzas acumuladas en este sector

para el proyectado ataque de que ya antes hablé. Estos dirigentes han prestado declaración, y aunque alguno de ellos lo ha hecho manteniéndose en adueta reserva, otros han confesado cuanto sabían, afirmando que en el puerto de Cartagena está la gran mayoría de la escuadra roja, y viven allí los barcos materialmente embotellados. También relatan con todo detalle el bárbaro asesinato de que fueron victimas los jefes y oficiales de aquellos barcos cuando en ello a los marxistas izaron el pabellón soviético.

Como detalle curioso de estas operaciones, añadiré que en el vértice de Mesa cuando ya nuestras tropas habían rebasado y limpiado las trincheras que tomaron a los marxistas, empezaron a oírse grandes voces que decían constantemente: No pasarán, no pasarán. Los soldados nuestros se volvían locos buscando al rojo que aún se atrevía a lanzar tales gritos, sin encontrar ninguna persona, hasta que descubrieron dentro de un nido de ametralladoras un altavoz conectado con Madrid en la emisora especial que tenían los marxistas para las trincheras. Y ese altavoz y esa emisora como consigna, cada tres minutos por tres veces lanzaba en grandes gritos el célebre "no pasarán" que esta vez fué oído por los que hacía largo rato habían pasado.

¡Y con qué brio y con qué gran victoria! Una vez más repito que el verdadero objetivo de nuestra campaña en este frente y en todos, está, más que en tomar ciudades o ganar terreno, en batir al enemigo, en castigarlo duramente. En este sentido es posible que las de estos días atrás hayan sido las mayores victorias logradas sobre los defensores de Madrid.

Mil trescientos seis muertos que yacen en lo que fueron trincheras rojas en Ciempozuelos y hoy es inmenso cementerio marxista, dan fe en la proporción exacta de los éxitos logrados. Y no serán los últimos.

Luce el sol de primavera, el ímpetu de nuestras tropas sigue su marcha ascendente. Sumad estos síntomas y discurrid sobre ellos, radioyentes, y la lógica sacará las consecuencias.

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

Mejor sería escribir "lo que suspira la prensa roja", porque hoy, al fin, se han enterado en Barcelona de la caída de Málaga. Se han enterado en las redacciones, pues el pueblo ya lo sabía anoche y buena prueba de ello es la manifestación de protesta que por las Ramblas y calle de Fernando marchó — sin duda a darle el pésame — al Presidente de la Generalidad. — También se enteró el general Miaja, quien dijo, modestamente, a los periodistas: "Yo no mando en Málaga". — Tampoco manda en Ciempozuelos, aunque allí terminaremos por recluirlle, pues únicamente la megalomanía pudo obligar a este infeliz señor a considerarse general de veras.

"La Humanitat" afirma que "la caída de Málaga le ha dolorido pero no sorprendido". — Así, con esta perspicacia, trata de soslayar su responsabilidad el periódico gubernamental del señor Companys.

"La Publicitat" se pregunta "¿dónde está la disciplina que necesitamos y sin la cual no podemos ganar la guerra?" "¿dónde está el Ejército regular que ha de sustituir al miliciano desorganizado?" El Ejército regular lo destrozasteis vosotros, burgueses de la Esquerda, con la ayuda de unos traidores a su Patria y a su Cuerpo. La disciplina la

EL SORTEO DE AYER DE LA LOTERIA PROVINCIAL

El sorteo de ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer mañana en el Teatro Lírico:

Primer premio

ha correspondido al número 4827

Segundo premio

ha correspondido al número 4376

PREMIOS DE 1000 PESETAS

164 408 2658 3284 3451 3661 4263

PREMIOS DE 500 PESETAS

164 408 2.658 3.284 3.451 3.661 4.263

4491 4639 4850

PREMIOS DE 500 PTAS

Por aproximación al primer premio los números 4826 y 4828.

PREMIOS DE 300 PTAS.

Por aproximación al segundo premio los números 4375 y 4377.

PREMIOS DE 200 PTAS.

23 120 160 330 374 619 645 832 1017

1511 1801 2274 2662 3008 3049 3110

3143 3187 3466 3938 4297 4465 4544

4763 4902.

PREMIOS DE 100 PESETAS DECENA

016 021 039 071

CENTENA

140 177 203 217 271 297 332 352 368

372 383 395 428 468 483 510 517 540

562 603 633 637 651 658 690 706 710

732 854 883 937 980.

MIL

006 071 114 159 198 232 233 242 245

375 377 432 433 434 457 506 514 606

615 661 712 763 788 792 837 870 923

364 975 997

DOS MIL

095 117 145 222 392 402 413 470 472

485 508 550 628 639 715 736 812 822

842 857 991

TRES MIL

016 040 154 157 171 222 257 299

302 380 485 503 614 629 733 821 942

948 963 965

CUATRO MIL

033 046 050 115 121 136 187 190 202

218 249 255 256 259 272 330 331 333

335 338 382 394 398 404 425

429 441 509 551 603 636 675 677 693

711 729 745 783 822 946 861 972 997

«EL ECO DE LAS TRINCHERAS»

Impresión del frente de Madrid

(Servicio de "Radio Mallorca")

Radio Requeté en el frente de Madrid "El Eco de las Trincheras", a las cinco y media de la tarde:

La carretera de Valencia, que unía a Madrid con la capital levantina que servía de refugio a los huidos de la capital de España, está al alcance de nuestros disparos de ametralladora y de fusil. El desfile incesante de coches y camiones por aquella cinta asfaltada ha quedado definitivamente interrumpido. Nuestras fuerzas, maniobrando con estupenda habilidad, han obligado a los rojos a suspender tal tráfico y buscar para desenvolverlo otros derroteros. Muchas noches se veía la movilidad de los convoyes enemigos, pero ahora ya reina en ella la calma. Anoche mismo, dos coches marxistas que se atrevieron a intentar cruzarla con los focos apagados, tuvieron que desistir, quedando copados y maltrechos por los tiros de nues-

tras ametralladoras y fusiles. Nuestros guardianes, como pudieron comprobar, están siempre ojo avizor. Ahora se obliga a los enemigos a realizar su tráfico de carne humana por Guadalajara y Cuenca, por carreteras caminos en pésimo estado.

Los pueblos reconquistados para España donde se establecen nuestros soldados, recobran inmediatamente la calma y vuelven en seguida a la confianza. La primera persona que se presentó a nuestras fuerzas en Ciempozuelo fué una niña, una muchachita, que dijo a nuestros soldados que el vecindario que no había huido amemorizado estaba escondido ante el temor de los atropellos que les dijeron cometeríamos con ellos. Nuestros soldados tuvieron que ir de casa en casa para hacer salir a sus moradores e invitarles a celebrar con ellos su liberación. Rapidamente el vecindario se dió cuenta de que nada tenía que temer. La gente conraternizaba con los soldados y les abrazaba, reinando magnífica cordialidad. Momento de gran emoción fué cuando el teniente Ribas, que mandaba una de nuestras unidades, se encontró con sus ancianos padres y familiares, a los que pudo abrazar. También se presentó a los nacionalistas un sacerdote que había logrado despistar a sus canallas perseguidores y que pasó los últimos cinco días de dominio rojo en un pozo. Dió cuenta del martirio que sufrieron las personas de orden y no simpatizantes con el comunismo, que fueron obligadas a ir a primera línea de fuego, en los puestos de mayor peligro. Cuando los comunistas huyeron ante la proximidad del Ejército liberador, no quisieron llevarse consigo a los rehenes, a los que ametrallaron a balazos. En una casa fueron encontrados, agazapados y escondidos 7 milicianos, 5 vestidos de falangistas y 2 de requetés, que eran utilizados por los rojos como enlaces. En una trinchera barrida por nuestros carros tanques se hallaron 40 cadáveres, la mayoría destrozados.

Ayer, las posiciones nuestras de Coberteras y Vaciamadrid sufrieron intenso fuego de la artillería del enemigo, que preparaba su acostumbrado contraataque, que desplegó, naturalmente, siendo, también como de costumbre, rechazado con enorme dureza.

Edicto

El Sr. D. Guillermo Ferragut Sbert, Capitán de Navío, Comandante Naval de Baleares.

HAGO SABER: Que a partir de esta fecha y en el improrrogable plazo de 24 horas, todos los buques amarrados en los muelles de este puerto o varados en los astilleros, que no tengan que ponerse en movimiento y por tanto sin dotación asignada, no podrán tener a bordo gasolina ni combustible susceptible de rápida inflamación, debiendo desembarcar las existencias que tengan a bordo. Los Capitanes, Patrones o Armadores me darán cuenta por escrito del cumplimiento de esta orden.

Palma, 10 de Febrero de 1937. — Guillermo Ferragut.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA --- Un caudillo: FRANCO

España ha encontrado un glorioso Caudillo y el Caudillo ha encontrado un pueblo lleno de patriotismo y dispuesto a que España se salve para siempre.

za y energía, dejando un buen contingente de muertos y retirando buen número de heridos. Nuestra gloriosa aviación aprovechó la claridad del día y que hiciera el sol...

La impresión del día de hoy es que la actividad ha sido escasa, especialmente en nuestro flanco derecho, donde las tropas se dedican especialmente a la reconstrucción de los puentes...

LA ALOCUCION DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: No sé el tiempo que llevamos de operaciones sobre Málaga; pero después de todos estos días, por fin ha empezado el gobierno rojo a hablar de la pérdida de Málaga en la forma que voy a exponer.

side de la CNT y uno de los primeros organizadores del movimiento revolucionario en Málaga; también el ex Alcalde de Málaga y un señor llamado Masaguas que según parece lo van a pasar muy mal.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS ANOCHE

(Servicio Radio Mallorca) MUERTE GLORIOSA DEL P. LA-MAMIE DE CLAIRAC

El Rdo. Padre Lamamié de Clairac ha encontrado gloriosa muerte, por Dios y por España, ha consecuencia de la explosión de una granada.

LAS TROPAS AVANZAN SOBRE ALMERIA

Lisboa. — Los últimos informes anuncian que las tropas nacionales victoriosas en Málaga avanzan rápidamente sobre Almería.

Un crucero nacionalista bombardeó el puerto de Barcelona, castigando principalmente los depósitos de gasolina.

Informan de Avila que ha comenzado hoy una gran ofensiva en todo el frente de Madrid.

Las pérdidas de los marxistas en Málaga se elevan a 5.000 muertos.

ILLEGAN PRISIONEROS A ALGECIRAS

Sevilla. — Comunican de Gibraltar que hoy han llegado a Algeciras gran número de camiones con prisioneros hechos en los alrededores de Málaga, muchos de ellos están heridos.

San Sebastián. — Dentro de unos días llegará una expedición francesa de 400 personas con objeto de hacer entrega en España al general Moscardó, de una espada de honor comprada con el producto de la suscripción abierta por "L'Echo de Paris".

UN OBSEQUIO AL GENERAL MOSCARDO

San Sebastián. — Dentro de unos días llegará una expedición francesa de 400 personas con objeto de hacer entrega en España al general Moscardó, de una espada de honor comprada con el producto de la suscripción abierta por "L'Echo de Paris".

establecimientos han abierto sus puertas, no con tanto lujo de mercancías como de costumbre por haber sido saqueados casi todos ellos.

Continúa la recogida de material y entre lo cogido se encuentra un depósito con un millón de litros de gasolina en avión, dos cañones de 7,5 fusos, 266 fusiles Mauser, 101 fusil rusos, 3 fusiles de repetición, dos morteros, 10 ametralladoras, 4 fusiles ametralladoras, y otra gran cantidad de material, procedente de una fábrica de tejidos.

El comunista Thorez, que como es sabido, ha visitado los frentes de Madrid, dice que ha encontrado un espíritu elevadísimo en las fuerzas rojas.

La moneda nuestra, es decir, la estampillada, vemos que es la que tiene más aceptación en el mundo comercial, pues aunque ellos dicen ser los poseedores de las reservas de oro, la gente comerciante que es siempre discreta, se ha dado cuenta del asunto y ha optado por dar más crédito a nuestra moneda.

Como es sabido, impuse un castigo a un comerciante que tenía que pagar 5.000 pesetas a sus obreros e hice que pagara 10.000 por no haber cumplido con ello.

Hoy han prosiguído las operaciones en el Ejército del Sur, habiéndose llegado hasta las proximidades de Motril, habiendo tenido que reponer un puente que había sido destruido por la canalla marxista.

Sabemos que, afortunadamente, Cataluña no es Barcelona y que Barcelona no es la "Esquerreta". Pero, para sintetizar, fuerza será que al referirnos al conglomerado anarco-soviético-judeo-masónico que esclaviza a Cataluña, lo resumamos en el nombre de Barcelona.

Barcelona, que unció a Menorca al yugo de su torpe aventura, les pide ahora a los mahoneses que envíen todos los caballos y mulos de que dispongan para que se los coman los tartarinos del Tibidabo.

El clásico "senyor Esteve", que votó a Companys hace un año, se ve reducido hoy a mendigar un trozo de carne de mulo. Bien merecido se lo tiene.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de la estación E A G A F) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Paris, 9. — Aunque nada se ha dicho se sabe que el gobierno francés quiere firmar un tratado comercial con el General Franco.

Londres. — La peseta nacionalista, eso es el billete estampillado, ha subido hoy en la bolsa un sesenta y dos por ciento, tanto por ciento que ha perdido la roja.

La radio del partido comunista, además de reconocer la toma de Málaga y tratar de buscarle explicación, habla de unas manifestaciones en Barcelona, que según ellos son para demostrar su adhesión al gobierno cuando la realidad son para protestar de la caída de Málaga.

Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco ha recibido una instancia que demuestra el alto espíritu heroico que anima a los gloriosos soldados de España.

Que el día 24 de Noviembre de 1935 al tomar una casa situada en las cercanías de la Casa de Campo, fué herido con bala explosiva en la extremidad inferior derecha y a consecuencia de tal herida le fué amputado dicho miembro por el tercio superior del músculo.

franceses, que han donado los señores siguientes, todos ellos residentes en Francia: D. Bartolomé Mari, 100 francos; don Juan Casanovas, 300 francos; don Guillermo Alemán, 600; don José Adrover Planas, 500; don Juan Adrover María, 500.

EN PALMA

Comandancia Militar de Baleares

Don José Aguiló Segura, vecino de Pollensa, por mediación del Comandante Militar de esa ciudad, ha hecho donación de 200 ptas. con destino a la Suscripción Nacional.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece vivamente este donativo.

Servicio de Plaza para el día 11 de Febrero de 1937

Jefe de día, Coronel de Infantería Sr. D. Aurelio Aguilar Lozano. Imaginaria, Coronel de Infantería, Sr. D. Juan Verd Sastre.

Donativos

Por conducto del Comandante Militar de Felanitx, ha sido entregada al Alcalde de dicha ciudad, la cantidad de 2.000 pesetas, importe de los haberes devengados por el personal de Falange durante los meses de julio, agosto, septiembre y octubre; con el objeto de engrosar la Suscripción Nacional.

Don Antonio Piña, periodista ha entregado al Excmo. Sr. Comandante Militar a beneficio del Movimiento Nacional dos alfileres de oro y una obligación de 500 pesetas nominales del Ayuntamiento de Málaga.

la última gota de sus venas si es necesario y continuar luchando al lado de sus valientes compañeros de la gloriosa Legión hasta librar por completo la idolatrada Patria de esta lepra marxista.

Suplica se dignen enviarle nuevamente al frente para ocupar el lugar que le corresponde, ya que la inutilidad física le suple el encendido de su espíritu, el odio hacia los malos españoles y el ansia de ver a España Una, Grande y Libre.

Asfoga cinco de febrero de mil novecientos treinta y siete. — Francisco Carmona.

Al Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Españoles.

S.E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco ha contestado con el hermoso oficio que dice así:

Altamente conmovido por el gran espíritu patriótico y militar en que se inspira la instancia que con fecha cinco del actual me dirige solicitando que, no obstante su inutilidad ocurrida por herida recibida en combate en el frente de Madrid, sea nuevamente destinado a la Legión para seguir luchando al lado de sus antiguos compañeros.

Al comunicarle mi resolución quiero expresar también mi felicitación entusiasta por su gesta llena de heroísmo y amor a nuestra querida madre Patria, que ha de sentirse orgullosa de contarle entre sus bravos y amantes hijos.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO

Relación de las cantidades recibidas en este Gobierno Civil con destino al Paro Obrero bajo el epígrafe "Carnaval 1937".

Del Gobierno Civil

Relación de las cantidades recibidas en este Gobierno Civil con destino al Paro Obrero bajo el epígrafe "Carnaval 1937".

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece estos donativos.

Ayer se nos facilitó la siguiente nota:

"Se advierte al público en general que mañana día 11 de Febrero es día laborable a todos los efectos.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos. — El Gobernador civil, M. Torres."

El Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas con fecha 7 del actual dice al Gobernador Civil lo siguiente:

"He resuelto que en lo sucesivo y a partir de esta fecha, se permita la circulación en esta capital hasta la una de la madrugada. Lo que comunico V. E. para su conocimiento y efectos."

FRONTON BALEAR. Hoy jueves 11 Febrero 1937. Tarde a las 4 y media. ATANO — URQUIRI contra ANACABE — ARRATE. SATUR — LOYOLA contra IRIONDO — TRECET y QUINIELAS. Detalles por carteles y programas. Sábado partidos y quinielas.

ESCUELA DE CHOFER. Con autos contruidos especialmente para enseñanza. Tramitación carnet conductor. Informes: Garcías: Avda. A. Maura, 13; Tel. 1123.

ALQUILANSE. en la calle de San Cayetano n.º 2. piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y entresuelo de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. Informes: San Cayetano, 12.



que se hace público para conocimiento de todos.

De la Alcaldía

El Cónsul de Italia ayer en la Alcaldía, cumpliendo al señor Zaforteza, en oficial, el nuevo Cónsul de Italia esta ciudad, señor Ferruccio...

Se ha extraviado una cartera conteniendo documentos y pequeña cantidad de dinero. Se gratificará a quien la entregue en el Juzgado de primera instancia, calle de San Miguel, número 86.

Segundo. — Se autoriza para el servicio a domicilio un aumento de 0'05 ptas. kgs. sobre los precios fijados. Tercero. — Al objeto de poder controlar debidamente el consumo de harina de cada localidad, queda prohibida la venta de pan fuera del término municipal en que haya sido elaborado.

Palma, 6 de Febrero de 1937. — El Gobernador Presidente, M. Torres.

Organización Nacional Sindicalista. Abierta la Bolsa de Trabajo en las oficinas de la calle de San Sebastián, número 4. entlo., son en gran número los obreros que se han presentado para su inscripción en la misma, dando con ello una prueba más de disciplina y del interés por el Nacional-sindicalismo cuya finalidad es ir encuadrando a los elementos dentro del nuevo Estado.

Las oficinas están abiertas de 9 a 1 y de 4 a 8. Arriba España!

Edictos. D. Ricardo Fernández de Tamarit, Coronel de Infantería, Juez Instructor de la Comandancia Militar de Baleares.

Por el presente hacer saber: Que en virtud de lo preceptuado en el artículo 10 del Bando sobre Incautación de Bienes de la Autoridad Militar de Baleares, fecha 19 de Diciembre de 1936, y en causa número 19 contra DON LUIS FERBAL CAMPO, se ha iniciado expediente de incautación de los bienes de dicho Sr., y, en su virtud, se dicta el presente para que los Sres. Notarios, Registradores de la Propiedad, Bancos, entidades y particulares tengan por trabados los bienes de toda clase pertenecientes al interesado a fines de cumplimiento de cuanto se dispone en el referido artículo del Bando citado.

Dado en Palma de Mallorca a diez de Febrero de mil novecientos treinta y siete. — El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit. — El Secretario, Vicente de la Guardia.

Don Guillermo Ferragut Sbert, Capitán de Navío, Comandante Naval de Baleares.

Hago saber que por disposición del Excmo. Sr. Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, los Radiotelegrafistas profesionales que deseen servir en la misma, podrán hacerlo en la Reserva Naval con arreglo al decreto de 11 de Diciembre de 1936, debiendo presentar las instancias con la máxima urgencia.

Palma, 10 de Febrero de 1937. El Comandante Naval, Guillermo Ferragut.

Te-Deum en Portol. En la villa de Portol, y en su Parroquia, tuvo lugar anteayer, el canto de un solemne Te-Deum, en acción de gracias por la toma de Málaga.

Asistieron todo el pueblo, Autoridades locales y Falange; una vez terminado el acto, se recorrieron todas las calles de dicha villa, cantando con gran entusiasmo los himnos nacionales y aclamando a todo el glorioso Ejército, a nuestro caudillo Franco y a Cristo Rey.

Falange Femenina. Falange Femenina por medio de estas líneas quiere hacer constar su agradecimiento a las camaradas de los pueblos de la isla, que tan admirablemente han contribuido a la recolección de vendas con destino a los Hospitales y a la de ambulorios con destino a la Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera y para los soldados y falangistas que luchan en los frentes.

La Sección de Beneficencia de Falange Femenina ha asistido durante el pasado mes de Enero a 384 pobres con prendas de abrigo (mantas, jerseys, etc.) confeccionadas por las afiliadas de Falange Femenina.

La Sección de Beneficencia agradece los donativos recibidos que han permitido asistir a número tan importante de pobres.

Homenaje a Carmencita Franco. Falange Femenina ha comenzado ya la recogida de firmas para dedicar el homenaje a la hija del Generalísimo siguiendo la iniciativa lanzada por otras camaradas de España

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sanecho, 35 Tel. 2523

UN SANTO CRISTO DESTROZADO POR LOS ROJOS. Aparece en las playas de "Paguera". — Se cree procede de Ibiza. Hace unos días, en las playas de "Paguera" apareció, traído, sin duda alguna, por la corriente, parte de una imagen del Santo Cristo, de talla en madera, que parece haber sido destrozado, probablemente por la barbarie satánica de los rojos, que devastaron e incendiaron los templos y sus altares.

La parte de la imagen aparecida es únicamente el Sagrado Cuerpo, del cual han sido aserrados o cortados la cabeza, piernas y brazos, apareciendo también señales de haber pasado por el fuego.

Se cree que procede de Ibiza. Encontraron esta reliquia — de tal puede calificarse — dos niños de aquellos lugares llamados José Alarcón y Miguel Torrens, quienes, sin saber de que se trataba, la escondieron en unas matas allí cercanas, hasta que uno de ellos, el llamado Miguel, lo llevó a su casa — "Ca'n Tinet" — donde sus padres y algunos vecinos, al ver que se trataba de parte de una imagen de Jesús Crucificado, la han colocado con todo decoro.

La colonia de "Paguera", según nuestras noticias, tiene el propósito de reconstruir esta imagen, dejando sin tocar la parte encontrada, y quizás el hallazgo de este Cristo mutilado sirva de base para la rápida construcción de un oratorio cuyo alzamiento ya se proyectaba antes en aquellos magníficos parajes, pues sus habitantes, tomando este hecho como providencial, quieren convertir el proyecto en pronta realidad, teniendo ya para ello fondos recogidos y terreno que ha sido cedido gratuitamente.

Y hé aquí cómo, por providencia divina, de la incultura y barbarie de unos desgraciados víctimas de falsas predicaciones saldrá la erección de un nuevo templo, donde se adorará a Cristo Crucificado y se recordará la frase de "Padre, perdonadlos que no saben lo que hacen".

Boletín religioso. VIERNES, DIA 12. Santa Eulalia, virgen y mártir CUARENTA HORAS. Concluyen en Sta. Magdalena dedicadas a S. Guillermo, por varios difuntos.

— Continúan en Sta. Clara, a la Inmaculada de Lourdes. VISITA. A Ntra. del Pilar en Montesión.

Mutualidad Social Agraria. DE SEGUROS DE ACCIDENTES EN EL TRABAJO DEL CAMPO. Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos los señores Mutualistas de esta Entidad, para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el día 20 del mes en curso, a las 11 horas, en el domicilio Social (P. Santa Eulalia, 12) para dar conocimiento del balance del semestre finido y elección de nueva Junta Directiva.

Palma, 10 de Febrero de 1937. — El Secretario, Bartolomé Juliá.

PERDIDA. El domingo se extravió un colgante de oro con una cruz esmaltada en blanco. Se ruega la devolución por ser un recuerdo de familia. Se gratificará en Palacio, 2 Joyería.

GANGA. Se vende casi regalada radio gramola, onda corta, normal y larga a toda prueba, Samaritana, 20.

ASEGURESE. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sanecho, 35 Tel. 2523

LA CATALANA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

Dirección Provisional: Avenida de Carlos III, 9 — Pamplona

La Comisión Directiva y Administrativa de Bienes incautados que se constituyó en virtud del Bando publicado por esta Comandancia Militar el 19 de Enero próximo pasado, después de examinados los requisitos presentados por esta Compañía, a que se refiere el artículo 18 de dicho Bando, acordó autorizarla para continuar sus normales operaciones; acuerdo publicado en el BOLETIN OFICIAL de esta Provincia, núm. 10.950, fecha 6 del corriente, circular núm. 427; lo cual me complace en ponerlo en conocimiento de sus numerosos asegurados de estas Islas y público en general.

Comisionado Principal en Baleares

Gabriel Castañer Palmer

Sindicato, 187 - 1.º

Teléfono 2093

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DESPUES DE LA OCUPACION DE MALAGA Se va normalizando la vida en la ciudad

Málaga. — Después del estado de terror sufrido por la ciudad durante la estancia de los rojos, se ha vuelto a normalizar la vida en la ciudad, habiendo sido nombrado Gobernador Militar el Duque de Sevilla y Gobernador Civil, el capitán de la Guardia Civil señor García Altems. Se han formado ya tres Tribunales para juzgar a los responsables de los asesinatos cometidos en la ciudad de Málaga.

También han llegado numerosos camiones con vitualias y harina. Se han ocupado en el puerto cuatro navíos, habiendo conquistado a los rojos unos 250 kilómetros de costa.

Las devastaciones y asesinatos de los rojos

Gibraltar. — El Cónsul inglés que, procedente de Málaga, llegó a Gibraltar, declaró a los periodistas las devastaciones cometidas por los rojos en aquella ciudad andaluza. Dijo que han destruido la Catedral y los objetos de arte que contenía.

También han destruido todos los conventos, iglesias y edificios pertenecientes a personas simpatizantes con el Movimiento Nacional; habiendo cometido, además, toda clase de asesinatos.

La oficialidad roja huyó con 52.000.000 de pesetas

Málaga esayó porque no mandaba allí Miaja (¿?) Cádiz. — La Agencia Reuter comunica que los jefes y oficiales rojos de Málaga huyeron en dirección a Valencia a bordo de un buque con pabellón inglés, llevándose muchos objetos de valor, así como 52.000.000 de pesetas.

París. — El general rojo Miaja, que se encuentra en la capital francesa, ha sido interrogado por los periodistas con motivo de la toma de Málaga, habiendo manifestado que si los nacionales habían tomado Málaga era debido a que esta ciudad no pertenecía a su sector de mando.

Las emisoras rojas

Barcelona. — Las emisoras rojas dan a conocer el desastre sufrido en Málaga, que intentan paliar, diciendo que la retirada se ha hecho ordenadamente.

Suponemos que lo mismo que la "heroica retirada" hecha por el capitán Bayo en Mallorca...

Impresionante aspecto de Málaga

Berlin. — El corresponsal de un periódico londinense en España, da cuenta, en un cablegrama, vía Toledo, del impresionante cuadro que ofrece Málaga a las tropas nacionales libertadoras.

Barrios enteros aparecen con sus edificios completamente destruidos por las explosiones e incendios.

La céntrica calle de Larios, la principal de la ciudad, únicamente tiene tres casas en pie, intactas, y aún éstas, de propiedad de extranjeros.

Los barrios aristocráticos presentan, igualmente, un aspecto desolador. En ellos no ha quedado intacto ningún edificio, como no sean algunos chalets, propiedad también de extranjeros.

Los magníficos templos de Málaga han sido también saqueados e incendiados.

Parece que el número de prisioneros hechos por las fuerzas nacionales asciende a 46.000, por lo que será necesario el establecimiento de campos de concentración.

De los 300 rehenes libertados por las fuerzas salvadoras, muchos se han vuelto locos.

40.000 hombres, perfectamente equipados, están preparados para ir contra Almería y el puerto malagueño servirá de base para futuras operaciones contra la costa roja de Levante.

Los últimos momentos de dominio rojo

La entrada en la ciudad fue a las 7'30 de la mañana

Londres. — El "The Daily Mail" explica los últimos momentos de los rojos en Málaga y dice que éstos mataban e incendiaban por el sólo placer de hacerlo.

El coronel Borbón aceleró, con la máxima rapidez, la entrada en Málaga, con el fin de evitar, en lo posible, dichas perversidades.

El mismo periódico informa que los rojos intentaron, repetidas veces, incendiar el vapor donde tenían encerrados gran cantidad de prisioneros.

Los franceses e ingleses todavía tratan de defender a estos criminales.

Sevilla. — "Unión Radio Sevilla" dice, con referencia a la toma de Málaga, que la columna de Marbella entró en dicha ciudad a las 7'30 de la mañana.

El Gobierno de Valencia y la caída de Málaga

El general Villalba consiguió escapar Valencia. — Por la tarde, se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Paco "el largo" y asistiendo todos los Ministros.

A la salida, fué facilitado un comunicado, que dice:

"Málaga ha caído en poder de los facciosos; sabemos que nuestro primer deber para obtener la victoria final es decir la verdad. Málaga ha caído, y no ignoramos lo que representa, pero ello no aminora nuestra victoria definitiva."

Valencia. — Se sabe que el Alto Mando de Málaga, compuesto por el general Villalba y su E. M., ha conseguido escapar.

Los milicianos culpan del desastre a Largo Caballero

Valencia. — Los milicianos rojos culpan a Largo Caballero de la pérdida de Málaga, pues le acusan de que no les envió refuerzos de ninguna clase, ni de mar ni de tierra.

El desbordante entusiasmo del momento de la entrada de los nacionales

Sevilla. — Los malagueños recibieron a las tropas nacionales con enorme regocijo, porque con ellas llegó el pan que llevaban medio año sin comer.

Las gentes se echaban locas sobre los camiones previamente preparados. El entusiasmo se desbordó.

La población de Málaga era muy numerosa debido a la gran cantidad de refugiados llegados de los pueblos vecinos. Era tal su número, que tuvieron que ser habilitados los Consulados: en una sola habitación de uno de éstos hubo hasta 100 refugiados.

Hay encartados en Málaga 5.000 rojos

Salamanca. — Se han constituido en Málaga tres tribunales con 33 jueces, los cuales deberán dictaminar sobre la responsabilidad en que hayan podido incurrir los prisioneros que han caído en poder de las fuerzas del Ejército.

En el momento presente, hay 5.000 encartados.

Los ingleses envían víveres a Málaga

Gibraltar. — Por orden del Almi-

ranzago inglés, ha zarpado de este puerto el destructor inglés "Strikne", el cual lleva gran cantidad de víveres para la población civil de Málaga.

En dicho destructor va el Cónsul inglés en la capital malagueña, que há 15 días abandonó dicha ciudad.
PROSIGUE LA OFENSIVA, HACIA MOTRIL
Se ocupa Vélez-Málaga y Torre del Mar

Sevilla. — Las heroicas tropas nacionales que ocuparon Málaga han continuado su avance, ocupando los pueblos de Vélez-Málaga y Torre del Mar.

Estas poblaciones fueron ocupadas por la columna motorizada. También ocupó dicha columna las poblaciones de Casabermeja, Campanilla y Cortama.

Ya están los nacionales a 15 kms. de Motril

Gibraltar. — También hoy ha continuado el victorioso avance de los nacionales.

Las tropas del Ejército del sur se encuentran a 15 kms. de Motril, o sea a más de 55 al este de Málaga. El avance es fácil, pues los milicianos ofrecen escasa resistencia.

Las columnas que lo realizan son motorizadas.

A poca distancia de Motril

Las últimas noticias recibidas de Málaga, informan que las tropas nacionales después de la ocupación de Vélez-Málaga y Torre del Mar, han continuado avanzando, encontrándose a poca distancia de Motril.

N. de la R.: Motril es una importante ciudad que cuenta con 12.000 habitantes. Está situada en la costa. Pertenece a la provincia de Granada. Su puerto tiene mucha importancia para el pequeño cabotaje. Linda por el E. con la provincia de Almería.

Será inútil

Un alto empleado del Gobierno rojo dijo que los buques nacionalistas hicieron una cortina de fuego contra las fuerzas rojas que salieron de Málaga e iban a Torrox.

Añadió que en esta posición se fortificarán e intentarán resistir. Será inútil.

Persiguiendo a los rojos

Málaga. — Los barcos nacionales continuaron persiguiendo, con intenso fuego, a los fugitivos rojos, por las carreteras de la costa. En todos los pueblos entre Algeciras y Málaga, las iglesias fueron completamente destruidas y transformadas en cárceles o centros de trabajo de los rojos.

Bombardeando Motril

Tenerife. — La escuadra nacional continúa bombardeando intensamente Motril y varios puertos del Mediterráneo todavía en poder de los rojos, con el fin de preparar debidamente el avance de nuestras fuerzas.

LAS OPERACIONES EN MADRID

Los nacionales ocuparon la carretera de Valencia

Avila. — Las tropas nacionales ocuparon en el sur de Madrid la carretera de Madrid.

Todas las carreteras que van a Madrid han sido cortadas excepto la de Guadalajara, que se cree será rápidamente cortada por las tropas de Sigüenza.

Los nacionales han ocupado en Madrid unos diez kilómetros de profundidad.

Bombardeando Madrid

Madrid. — Hoy volaron sobre la capital 14 trimotores nacionales en raid de reconocimiento, lanzando algunas bombas.

Las últimas operaciones en Madrid

Talavera de la Reina. — Hoy los nacionales reafirmaron el éxito obtenido há dos días, interceptando la carretera de Valencia en Arganda, a nueve millas al S. E. de la capital.

Los oficiales nacionalistas dijeron que ahora tendrá Madrid que rendirse por hambre.

La operación la realizaron contingentes de fuerzas moras y legionarias, que cortaron la carretera en el sitio mencionado, en la confluencia de los ríos Jarama y Manzanares.

Después cruzaron el río y asaltaron las posiciones rojas, donde castigaron durísimamente al enemigo, que huyó desordenadamente, abandonando más de 100 muertos. Seguida-

mente los nacionalistas ocuparon las colinas lindantes con la carretera.

Después de esta operación los nacionales ocupan la carretera Madrid-Avila, Madrid-Burgos y Madrid-La Coruña.

La línea telefónica Madrid-Londres, interrumpida

Londres. — Ha quedado interrumpida la línea telefónica Madrid-Londres.

El corresponsal de un periódico londinense ayer no pudo, por esta causa, mandar su acostumbrada información.

Ello se relaciona con los últimos avances efectuados por las fuerzas nacionales.

YA EMPIEZAN LAS DISCREPANCIAS ENTRE LOS ROJOS

Incidentes entre comunistas y anarquistas en Barcelona

Barcelona. — Debido a la toma de Málaga, se han producido en Barcelona numerosos incidentes entre anarquistas y comunistas.

Culpan los primeros a los comunistas de haber abandonado la ciudad, presos del pánico, al ver a las fuerzas nacionales.

Contra Comorera

Nuevos sangrientos disturbios Barcelona. — El POUM y la FAI se han juramentado para dar muerte al Consejero de la Generalidad Sr. Comorera. Este viaja siempre en un automóvil blindado y va seguido de una fortísima escolta con ametralladoras.

Barcelona. — A pesar de los esfuerzos que realizaron los dirigentes para poner de acuerdo a los anarquistas y comunistas acerca del asunto de la distribución de los productos traídos por un buque ruso, se han producido sangrientos disturbios, en vista de lo cual el cónsul soviético ha ordenado a dicho buque zarpe para Taragona cuyo puerto será descargado.

Luchas en Santander

Santander. — Como consecuencia de la noticia de la caída de Málaga en poder de los nacionales, la situación de la capital santanderina ha empeorado sensiblemente, debido a que se han reproducido las luchas entre anarquistas y comunistas que nuevamente se han producido mutuamente gran número de bajas.

Agrava la situación el que la ciudad está totalmente aniquilada, quedándole únicamente una comunicación terrestre con Bilbao.

Un complot contra Rossemberg

Ataques al POUM Londres. — La tirantez de relaciones entre los componentes del Frente Popular español ha dado lugar a que se descubriera un complot tramado por los anarquistas para asesinar al embajador soviético Rossemberg.

La trama no ha sido totalmente desmochionada.

Madrid. — Unión Radio no confiesa la caída de Málaga, pero, sin embargo, pide a todos unión y no cesa de atacar a los del POUM, a los que califica de trozkistas y traidores a la revolución.

OTRAS NOTICIAS

La «neutralidad» francesa

París. — El periódico "L'Action Française" ha publicado las siguientes notas: Han pasado últimamente la frontera franco-española 50 camiones más otros 40 que pasaron hace dos días llevando numerosas cajas y p.

Llegó también últimamente a Perpignan trenes especiales llevando 400 camiones. Estos por sus propios medios continuarán su camino hacia la frontera española.

En la última semana pasaron la frontera 780 milicianos.

Pregunta también por que las calles de Perpignan están llenas de oficiales soviéticos.

Llamamiento de 5.000 voluntarios en Valencia

Falta de gasolina. — Crímenes espantosos

Valencia. — La radio de esta capital ha hecho un llamamiento urgente para que se presenten 5.000 voluntarios para ser enviados al frente, donde su presencia en calidad de refuerzos es necesaria.

Barcelona. — En vista de la escasez de gasolina, se han suprimido todos los servicios de correos en automóvil para los diversos pueblos, los cuales han sido sustituidos por los antiguos coches tirados por caballos y por reparto efectuado por peatones. Ello, naturalmente, ocasiona un

retraso enorme en el servicio postal.

París. — La situación en Barcelona es realmente caótica. De cada vez aumentan más los crímenes, algunos de los cuales son realmente espantosos. Un evadido de la Ciudad Condada dice que presenció como unas monjas fueron clavadas en una cruz y después quemadas vivas. El hijo del Marqués de Alfiga murió desangrado con los riñones abiertos. ¡Canalls! ¡Mil veces canallas!

El Gobierno de Valencia restablece el servicio militar obligatorio

Se adopta la medida ante la desmoralización de los milicianos extranjeros

Valencia. — El Gobierno de Valencia acaba de restaurar el servicio militar obligatorio.

En la constitución que ellos hicieron, se renunciaba taxativamente a la guerra, pero vimos como primero amaban a los obreros por medio de los Sindicatos y ahora últimamente, ante el inevitable desastre, restauran el servicio militar obligatorio. Ello es consecuencia de la enorme desmoralización que reina entre los extranjeros, los cuales fueron a las filas rojas para mandar y ahora, ante la actitud de los marxistas, se ven obligados a tener que empuñar las armas. La repatriación de estos extranjeros se hace a marchas forzadas.

La noticia es de carácter práctico y la propagaremos todo lo que sea necesario, para que llegue a conocimiento de los rojos.

Violan con esta medida lo que ellos llamaban la base fundamental del Estado español.

¿Dónde está Kleber?

Gibraltar. — A pesar de las gestiones realizadas, no ha sido posible saber el paradero del general ruso

Kleber. Mientras unos dicen que logró escapar, otros aseguran que está en Madrid, y otros dicen que ha sido aprehendido por los nacionales.

Stambul. — El vapor "Paloma" que llevaba izado el pabellón del Gobierno de Valencia, pero con la chimenea negra y la estrella roja, ha pasado el estrecho, con cargamento.

París. — Comunican de Sevilla que los rojos han iniciado algunos contraataques en el sector de Córdoba, siendo durísimamente rechazados.

La lección de Málaga

Un comunicado de Barcelona dice que la mayor parte de los periódicos publican que hay que aprovechar la lección de Málaga para unificar las fuerzas anti-fascistas y crear un ejército popular poderoso. El partido socialista ha dirigido un manifiesto a los de la CNT, FAI y UGT en el que pide se sumen a su petición de la creación del ejército popular con el servicio obligatorio.

Anoche se celebró una manifestación para pedir el mando único: una comisión de manifestantes fué recibida por el señor Companys, que les dijo que la Generalidad participaba de tal criterio pero que era necesario obtenerse de manifestaciones externas para evitar se aprovechen, de ellas, los agitadores.

Nosotros vamos a añadir por nuestra cuenta algo que se calla. El presidente de los comisionados al salir de visitar al presidente de la Generalidad, notó que la faltaba la cartera, teniendo la evidencia de que fué el propio Companys quien se la quedó.

En cuanto al consejo que dió de que no se hagan manifestaciones, es porque siempre que ven llegar a una de éstas creen que va para cortarles el pescuezo.

¡Y son muchos sustos en poco tiempo!

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, HIJO ADOPTIVO DE SEVILLA

La entrega del nombramiento, que se efectuó en el Consistorio, revistió extraordinaria solemnidad

Sevilla. — Ayer, en el salón de actos del Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades y numerosa y distinguida concurrencia, se celebró la solemne entrega al General Jefe del Ejército del sur, don Gonzalo Queipo de Llano, del nombramiento de Hijo Adoptivo de Sevilla, dando con ello cumplimiento al acuerdo tomado por unanimidad, en una de las últimas sesiones celebradas.

El nombramiento se lo entregó el Alcalde en un precioso pergamino.

El General Queipo de Llano, al recoger el pergamino, pronunció, muy emocionado, un discurso de agradecimiento, en el que, después de agradecer a Sevilla y a su Ayuntamiento la distinción que se le hacía, para él inolvidable, dijo que la victoriosa operación de la conquista de Málaga se debía a que ésta había sido inspirada por la Virgen de la Esperanza.

Pidió para Ella, y así lo propuso —siendo aceptada su propuesta por el Emmo. Cardenal Ilundain, allí presente— que se fuese a buscar su corona, depositada en un Banco a favor de la Suscripción Nacional, para que fuese colocada nuevamente sobre la cabeza de la Virgen Patrona de Sevilla.

El General, al terminar su discurso, fué aclamado con delirante entusiasmo.

El desfile se hizo ante clamorosas vivas a España, al Ejército, al Generalísimo Franco y al General Queipo de Llano.

OTRAS NOTICIAS

¿QUE PASA A LA ESCUADRA ROJA?

Se dice que el "Jaime I" ha sido convertido en estación emisora

Lisboa. — ¿Qué le ha pasado a la escuadra marxista española que nada se sabe de ella?

Lo cierto es que está reducido a la impotencia por miedo o por falta de aptitud para pelear.

La brillante ausencia de la escuadra roja en Málaga es una prueba de lo dicho.

A este propósito se dice que el acorazado "Jaime I" ha sido convertido en el puerto de Cartagena en estación emisora marxista. Sus cañones deben actuar de lámparas o condensadores.

¿QUE DICE UNA SEÑORA HUNGARA DE LA SITUACION EN BARCELONA

Marsella. — Ha llegado a esta ciudad, procedente de Barcelona, una señora húngara que había ido a España con el objeto de prestar servicios humanitarios de Cruz Roja.

Dicha señora ha huido de Barcelona indignada por el trato de que ha sido víctima pues se la detuvo acusándola de espía y se le condenó a muerte sin que se le dejara probar su nacionalidad y misión.

Finalmente gracias a la intervención de la Cruz Roja Internacional, logró librarse de sus verdugos y ha abandonado Barcelona para volver a su patria.

Del tiempo de su estancia en la ciudad catalana cuenta mil horrores de asesinatos en plena calle, fusilamientos, asaltos, luchas entre comunistas y anarquistas, etc.

DISCREPANCIAS EN BARCELONA CON MOTIVO DE LA TOMA DE MALAGA

San Sebastián. — Con motivo de la caída de Málaga en poder de los nacionales, la cual consideran los anarquistas de Barcelona como una cobardía de los comunistas, pues de no haber éstos abandonado sus puestos, no hubiera la ciudad andaluza dejado de ser roja, ha estallado en Barcelona violentas discrepancias entre anarquistas y comunistas.

Estos tres últimos días ha habido en las calles graves colisiones con numerosos muertos y heridos.

La Radio ha emprendido asimismo una violenta campaña contra el Gobierno de Valencia, a quien juzga el verdadero responsable, por su timidez, falta de energía y previsión de los desastres sufridos por los marxistas en Málaga y Madrid últimamente.

PROFESOR O PROFESORA

de inglés, de nacionalidad inglesa, desearía para dar clases. — Escribir dando detalles al Apartado de Correos, n.º 111.

SE ALQUILA

piso en Son Alegre, a la orilla del mar, baño, calefacción, gas y electricidad. — Informes: Furió, 27; Son Alegre.

Noticias de última hora
 (Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

LA OCUPACION DE MALAGA

UNA CRÓNICA DEL ENVIADO DE "LE MATIN"

Fotografías expulzantes de los salvajismos marxistas

París. — El enviado especial de "Le Matin" en el frente de Andalucía ha publicado en su periódico la primera crónica telefónica relativa a la conquista de Málaga por las fuerzas nacionales.

En dicho trabajo el cronista cita de relieve los salvajismos cometidos por los rojos en casas y personas antes de abandonar la ciudad.

Acompañan la crónica fotografías interesantísimas y expulzantes de calles llenas de cadáveres y montones de escombros de lo que antes fueron casas.

Subraya asimismo el cronista de "Le Matin" los desastres cometidos por los rojos en Torremolinos, la playa andaluza más importante del Mediterráneo.

Además, explica dicha crónica por qué fué tan rápida la ofensiva de los soldados de Franco en la provincia de Málaga, pues se había tenido noticia de que los jefes marxistas de Málaga habían recibido órdenes del Gobierno de Valencia de intensificar la persecución contra las personas de derecha que estaban todavía libres y en las mismas cárceles.

LOS SOCIALISTAS BELGAS PROTESTAN DEL BOMBARDEO DE MOTRIL

Bruselas. — El partido socialista belga ha publicado una nota de protesta contra los ametrallamientos y bombardeos llevados a cabo por la aviación y escuadra nacional sobre Motril y los milicianos fugitivos de Málaga.

Aquellos ametrallamientos y bombardeos —dicen— fueron contra justicia; y no paran mientes en si eran también o no contra justicia los asesinatos cometidos por los rojos con las personas de significación derechista de Málaga.

Así entienden la justicia los marxistas, a base de la ley del embudo. SE ESPERA AL GENERALISIMO A FINES DE SEMANA

Roma. — Informaciones periódicas llegadas desde Málaga dan cuenta de cómo la vida de la población ha vuelto inmediatamente a la normalidad después de siete meses de continuos sobresaltos y desastres.

Desde la ocupación de la ciudad por las tropas nacionales no han cesado las manifestaciones de simpatía de los malagueños libertados respecto de sus libertadores.

Dícese que el Generalísimo Franco irá a Málaga a fines de la presente semana y hará en dicha población su entrada triunfal.

LA PESETA DE BURGOS MEJORA EL CAMBIO EN LONDRES

Londres. — Después de la caída de Málaga en poder de los naciona-

les, que parece ser presagio de nuevas y definitivas victorias, la peseta del Gobierno de Burgos ha alcanzado en la Bolsa londinense un 62 por 100 de aumento sobre la peseta del Gobierno de Valencia.

Además, es de notar que los cheques procedentes de la zona marxista española no son aceptados por nadie.

Y eso que Prieto decía que todo el dinero español era suyo...

LO QUE DICE UN JEFE ROJO

San Sebastián. — Uno de los jefes marxistas que mandaban a los milicianos rojos en Málaga ha declarado a uno de los corresponsales de la Agencia Havas que el éxito alcanzado por las tropas nacionales en su ataque a Málaga se debe a que los soldados del General Franco "atacaron con corazas de acero que profetaban el peño y la cabeza y los hacían invulnerables".

La declaración del jefe marxista es bien significativa. Como los rojos no saben lo que es valentía, llaman al valor coraza.

EN MALAGA FUERON APRESADOS CUATRO BUQUES DE GUERRA ROJOS

Parece que entre ellos figuran los submarinos "B-4" y "B-6"

Tenerife. — Desde el Cuartel general de Salamanca se ha dado como noticia oficial la captura de cuatro barcos de guerra rojos en el puerto de Málaga, llevada a cabo por la escuadra nacional.

Una estación de radio extranjera ha dado la noticia de que dos de aquellos cuatro buques capturados eran los submarinos "B-6" y "B-4".

SEGUN LA AGENCIA REUTER, LOS ROJOS, EN MALAGA, TUVIERON 5.000 BAJAS

... y los nacionales sólo 350

Londres. — El corresponsal de la Agencia Reuter en el frente de combate de Andalucía informa que el número de muertos que tuvieron los rojos en Málaga llegó a la cifra de 5.000.

En cambio, el número de bajas de los nacionales fué sólo de unos 350.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

Roma. — La prensa europea de orden sigue haciendo comentarios sobre el éxito magnífico de las operaciones guerreras del Ejército nacional en el sur de España y recalcando el tremendo golpe de muerte que con la ocupación de Málaga se ha dado al marxismo.

La prensa alemana dice que esta última victoria de los nacionales ha aumentado grandemente el prestigio del Generalísimo Franco.

A su vez el "The Morning Post", de Londres, increpa, a raíz de los desastres que se ve han cometido los rojos en Málaga, a los que no abren los ojos al enorme peligro que supone el sovietismo para la civilización.